



出租车搭载“黄码客”，立案调查！

自常州出现疫情以来，常州交通执法部门就针对出租车和网约车，通过线下线上双管齐下的方式，严格规范车辆的运营情况。近日，一辆出租车搭载黄码乘客准备离开常州，在高速出常通道被检查人员核验发现。这名出租车司机因违反防疫规定被交通执法部门立案调查。

杨鑫 葛小林



交通执法部门对出租车、网约车进行检查 通讯员供图

3月28日上午，薛家高速收费站防疫工作人员对一辆准备离常的出租车进行检查的时候，驾驶员正常出示了自己的健康码、行程码及核酸阴性报告，但当检查人员提出对车上两位乘客也要进行检查的时候，其中一位乘客显得有些紧张。原来，他们两人的健康码一个是绿码、一个是黄码，上车时只给驾驶员出示了正常的健康码，司机也未认真核验，本想蒙混过关，没想到在这里露出了马脚。

见此情况，防疫人员立马联系了常州市交通执法部门。经初步调查，出租车司机违反防疫规定的情况属实，且在调取视频资料的过程中进一步发现该车在运营过程中存

在车载设施设备不符合要求的违法事实。

在掌握情况后，执法人员迅速将情况通报至所属出租车企业，因驾驶员接触黄码人员已被隔离，由企业负责人代为签收了违反防疫规定告知单并对全体驾驶员开展警示教育。执法人员对车载设施设备不符合要求的违法行为同步进行立案调查。

记者从常州市交通运输综合行政执法支队了解到，连日来，交通执法部门对过往的出租车以及网约车开展随机抽查。

据悉，按照管理要求，车辆驾驶员健康码必须是绿码，核酸检测周期要符合要求，扫描场所码

也需符合防疫规定。同时对于上车的乘客，驾驶员应提醒佩戴好口罩，并对健康码、行程码以及核酸报告进行检查。除了上路检查之外，执法人员还利用车载监控设备，对驾驶员的运营行为进行全程追溯。一旦发现在运营过程中违反防疫要求，执法人员将会通知公司对其加强安全防疫教育，如果是第二次发现，就将要求线上服务平台公司对其账号进行三天的封禁并行业通报。如果出现两次以上违规，将会对驾驶员所在企业扣除信用记录，封禁账号10天，并进行约谈。通过检查，全市共查处违反防疫要求的运营行为39起，均为首次违反，执法人员已经全部通知公司，对当事人教育落实到位。

相关新闻 警方严打涉疫情防控违法犯罪行为

3月30日，现代快报记者从常州警方了解到，为全力做好新冠肺炎疫情防控工作，坚决防范输入风险，切实保障人民群众健康和生命安全，常州警方将依法严厉打击故意隐瞒行程等涉疫情防控违法犯罪行为。

据警方介绍，根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国传染病防治法》等法律规定，公安机关将依法严厉打击以下涉及疫情防控的违法犯罪行为：有疫情中高风险地区所在城市旅居史的

来(返)常人员，违反常州市疫情防控2022年第2号通告，抵常后未立即向目的地社区(村)和单位(或所住宾馆)申报，以及未按要求落实核酸检测、集中隔离、居家隔离、健康监测等管理措施的；有疫情中高风险地区所在城市旅居史的来(返)常州人员故意绕开交通场站、卡口或组织、运送有国内中高风险地区所在城市旅居史的来(返)常州人员绕开交通场站、卡口，逃避防疫检查的；借用、伪造、变造、买卖或者使用伪造、变造、买卖的健康码、行程卡、核酸检测报告等证明，不如实提供相

关信息，逃避防疫查验的；在接受调查时，故意隐瞒出行轨迹、密切接触史等相关信息，或拒不配合流调工作人员调查的；违反疫情防控措施，居家健康监测期间随意流动，乘坐公共交通工具，出入各类公共场所，参加各类聚集性活动的等具有以上情形，构成违反治安管理行为的，予以行政处罚；引起新冠病毒传播或有传播严重危险的，一律立案侦查，依法追究刑事责任。

警方表示，任何单位或者个人发现违反上述规定的情形，可以拨打110进行举报。 顾燕 葛小林

支持遥观、横林地方教育事业发展 中天钢铁向两镇各捐2000万元

作为全市工业龙头企业，中天钢铁集团再出大手笔——继刚一次性捐赠1000万元支持全市抗疫工作，日前，企业又决定，将向遥观、横林两镇各捐助2000万元，用于支持地方教育事业发展。

“既要创新发展、绿色发展的标杆，更要做回报社会、向上向善的表率。”中天钢铁集团董事长董才平表示，中天钢铁的发展离不开国家和社会的支持，回报家乡人民责无旁贷。

恽婷 朱元洁 刘国庆

哪里有需要，立即伸援手

3月24日，中天钢铁向市红十字会一次性捐款1000万元，用于地方开展疫情防控工作，成为本轮疫情期间常州市最大一笔单项捐助。

哪里有需要，立即就伸出援手——2020年初，中天钢铁一次性捐助4000万元支持政府抗疫，捐款

额位于江苏省企业第二。2011年集团成立10周年之际，一次性支持奔牛、横林、遥观3000万元，支持基础设施建设。

兴建天禧桥，解决奔牛群众多年的出行难题；创办中天实验学校；为奔牛医院添置高端医疗设备，让群众在家门口就能享受三甲医院具备的诊疗服务……仅奔牛镇一地，中天钢铁累计捐赠就将近2亿元。

植家国情怀，创幸福企业

“分厂有需要，我可以全天24小时待命”“我们小区还没有封，我可以出来，顶上去”……

3月18日晚，随着集团疫情防控领导小组的一声令下，近6000名中天钢铁员工留守岗位、以厂为家，全力保障企业连续作业和安全生产。集团也积极协调临时宿舍，提供床铺被褥、洗漱用品、牛奶泡面等物资，免费供应一日三餐和24小时取暖，各分厂出勤率保持在90%以上。作为省级“幸福企业”，中天钢铁

明确，“十四五”期间保持薪酬每年涨幅12.5%，普通员工平均年薪必须达到15万元，目前正有条不紊实施。

启二次创业，征途不懈怠

历经21年跨越发展，中天钢铁已成为年产钢2000万吨、营业收入超1900亿元的国家级特大型钢铁联合企业，持续焕发生机与活力。

“团结可以战胜一切”，是开启二次创业的底气。董才平表示，2022年将确保南通项目一期全面投产，快速达产见效，淮安项目一期加快建设，全年集团营业收入和利税分别要突破2000亿元和100亿元。“十四五”期间，中天钢铁将努力形成4000万吨的钢铁生产规模，力争营业收入超3500亿元、员工3万名、利税300亿元。

“我们的根在常州，心在常州，发展还在常州。”董才平表示，中天钢铁始终会与常州人民共享发展成果，未来将加大公益慈善事业投入，持续回报家乡。

法院志愿者守护市民“菜篮子”

“麻烦出示一下48小时核酸检测报告、健康码、行程卡以及出入通行证！”从3月12日发现疫情至27日，经过大家共同的奋斗，常州市的疫情形势整体趋稳向好。但疫情防控形势依然严峻，“外防输入、内防反弹”的压力依然很大。从3月28日起，钟楼法院按照区疫情防控要求，每日增派36人前往凌家塘农贸市场卡口检查点，对所有外来车辆和人员查验行程卡、健康码、48小时核酸检测报告以及车辆通行证，对不符合要求的人员一律劝返。

凌家塘农贸市场，不仅是百姓的“菜篮子”“米袋子”，还是华东地区重要的农产品集散中心。一段时间里，常州市钟楼法院的志愿者们穿梭在凌家塘市场入口处来往不息的车流中，成为守护“菜篮子”的先锋战士。

“在劝返车辆时，有些人能够理解很配合返回；有些人就会跟你理论不配合，我们只能跟他耐心做好解释；也有人会用他人的工作证明来忽悠，这就需要核查的时候细

心仔细，甚至还有人冲卡口试探我们的防范意识。”钟楼法院行装科科长钱洪伟给参加志愿者的干警讲授自己经验时说道。

为了让合规的车辆和行人有序进入市场，钟法志愿者们每天分成三个小组分别对汽车、三轮车、行人进行核查。

大卡车太高，和司机交流有困难？对于身材矮小的女干警们可是一大难题，从早上9点站到晚上5点，踮起脚尖，嗓子都喊哑了。但是方法总比困难多，身高不够，墩子来凑，过往的行人总能看到“一抹红”站在路中间的石墩子上。

“我们负责4号卡口的干警，3月28日共劝返车辆400多辆，劝返人员1500余人，站了一天，虽累，心却是满满的！”钟楼法院相关负责人介绍，“凌家塘农贸市场是全市人民的菜篮子，为了保障好全市人民的粮食供应，必须严格落实好疫情防控要求，身为钟楼法院‘一抹红’我们很自豪！”

韩笑 刘国庆

罕见！10月龄男婴颅内长动脉瘤



彭亚团队顺利完成了手术 通讯员供图

日前，出生仅10个月的小兴兴(化名)在常州市第一人民医院接受了颅内动脉瘤手术，主刀者是一院神经外科主任彭亚，这也是彭亚从医近30年来完成的年龄最小的动脉瘤手术。

小兴兴的爸爸因为车祸不幸去世了，妈妈也不在身边，他出生后就一直由在常州打工的爷爷奶奶抚养。3月20日下午，小兴兴突然晕了过去，这可吓坏了老两口。两人赶紧抱着孩子来到常州一院急诊，根据病情表现和CT检查结果，儿科、新生儿科主治医师符辰璐诊断为自发性蛛网膜下腔出血。

神经外科紧急会诊后结合急诊CTA评估脑血管，明确出血的罪魁祸首是右侧大脑中动脉动脉瘤。

彭亚表示，颅内动脉瘤血管由于先天异常或后天损伤等因素导致局部的血管壁损害，在血流动力学负荷和其他因素作用下，逐渐扩张形成的异常膨出。人群中颅内动脉瘤的患病率为2%~7%，任何年龄均可发病，40~60岁常见。儿童颅内动脉瘤临床少见，而出生到满1

周岁的婴儿动脉瘤则更为罕见。“动脉瘤出血引发了孩子昏迷，而且动脉瘤随时可能再次出血，因此尽快开展手术非常重要！”彭亚表示。

然而，婴儿动脉瘤介入手术难度远超成人，麻醉、动脉穿刺、手术操作、术后管理等，每一步都是困难，每一步都是挑战。

次日上午，在麻醉科李敏主任医师、DSA手术室护士的密切配合下，彭亚团队顺利将右侧大脑深部、大脑中动脉M3段的分叶状动脉瘤进行精准栓塞，同时保护动脉瘤累及的大脑中动脉分支血管通畅。

“婴儿先天性复杂脑血管病是手术的‘高风险区’，文献报道很少，难度很高，对麻醉和手术操作都是很大的考验，需要经验丰富、技术精湛的团队密切配合，高效完成。由于术前做好了充分的预案，手术半小时就顺利完成了，感谢手术团队的共同努力！”彭亚说。手术后，在神经外科重症监护室护士们的精心照护下，小兴兴恢复顺利，近期将康复出院。

冯凯 陆文杰